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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 21068-3:2008) byl vypracován technickou komisí ISO/TC 33 „Žárovzdorné
materiály a výrobky“ ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 187 „Žárovzdorné materiály
a výrobky“. Sekretariáty těchto organizací zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do února 2009.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentové
ochrany. CEN (a/nebo CENELEC) nebude odpovídat za identifikaci některých nebo všech těchto
patentových práv.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou následující země povinny převzít tuto evropskou normu:
Belgie, Bulharsko, Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Irsko, Island, Itálie, Kypr, Litva,
Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemsko, Norsko, Polsko, Portugalsko,
Rakousko, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Spojené království, Španělsko, Švédsko
a Švýcarsko.

Oznámení o schválení

Text ISO 21068-3:2008 byl schválen CEN jako EN ISO 21068-3:2008 bez jakýchkoli modifikací.

Úvod

ISO 21068, část 1 až 3 byly vytvořeny kombinací japonské normy JIS 2011 [8] a pracovních podkladů,
původně vytvořených v rámci CEN. Vzhledem k tomu, že se používá velké množství laboratorního
vybavení, jsou popsány ty nejpoužívanější postupy.

Tato část ISO 21068 se vztahuje na rozbor všech žárovzdorných materiálů podle ISO 10081 (všechny
části) [3], [4], [5], [6] (tvarové) a podle ISO 1927 [1] (netvarové) a na suroviny obsahující uhlík a/nebo
karbid křemíku. Tato část ISO 21068 tedy pokrývá celý rozsah stanovení od čistého karbidu křemíku
po oxidické žárovzdorné sloučeniny s malým obsahem karbidu křemíku a/nebo nitridů. Tato
část ISO 21068 poskytuje zejména postup rozlišení mezi různě vázanými druhy uhlíku, jako celkový
uhlík (Ccelkový) a volný uhlík (Cvolný) a z těchto dvou hodnot určuje obsah karbidu křemíku.

Pokud je přítomen volný uhlík, obsahuje tato část ISO 21068 různé způsoby tepelného zpracování pro
gravimetrické určení hmotnostních změn. Vzniklý zbytek se často používá pro další stanovení.

Stanovení dalších skupin analyzovaných látek popsaných v této části ISO 21068 zahrnuje čisté kovy,
volný křemík (Sivolný), volný hliník (Alvolný), volný hořčík (Mgvolný), volné železo (Fevolné) a skupinu oxidů od
hlavní složky až po jejich stopová množství.

Tato část ISO 21068 také určuje postup stanovení SiO2, celkového Si, kyslíku a dusíku a oxidů kovů,
které se obvykle v materiálech vyskytují.



Tato část ISO 21068 představuje soupis analytických metod, který se přibližně člení podle složení
materiálu. Nicméně záleží ještě na uživateli, který určí vhodnost metody, v závislosti na materiálu
a na analytických požadavcích.

1 Předmět normy

Tato část ISO 21068 uvádí postupy stanovení celkového obsahu dusíku a dusíku vyjádřeného jako
nitrid křemíku, celkového obsahu kyslíku a volných kovových a oxidických složek v materiálech
a žárovzdorných výrobcích obsahujících karbid křemíku.

Je použitelná pouze pro materiály obsahující karbid křemíku, které neobsahují nitridovou vazbu. Na
žárovzdorné výrobky obsahující karbid křemíku a nitridovou vazbu se vztahuje norma EN 12698-1.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


